
MĚSTO 

POČÁTKY
HEŘMANEČ
3 km severovýchodně od Počátek leží Heřmaneč. Heřmaneč je při-
pomínán již v 15. století, ale doklady středověkého osídlení se nám 
zachovaly jen v písemných zprávách. Krásná příroda zdejšího okolí 
láká k procházkám. Najdeme zde chráněné lokality.

M í s t n í  č á s t i  m ě s t a

HORNÍ VILÍMEČ
Obec ležící 2,7 km jihovýchodně od Počátek. Nejstarším známým 
majitelem této tvrze byl ve 14. století Děpolt z Vilímče. V polovině 
16. století byla tato ves připojena k Telči.

LÉSKOVEC
Obec ležící 4,5 km severovýchodně od Počátek. V této malé vesničce 
ještě v polovině 19. století byly patrné zbytky staré tvrze, která byla 
kolébkou významného rodu Léskovců. Na přelomu 14. a 15. století 
byl tento rod majitelem největšího území na Pelhřimovsku. Vedle 
panství hornocerekvického patřil Léskovcům v 15. století i Humpo-
lec, Kardašova Řečice, Proseč. Rod nejvíce proslavil Jan z Léskovce, 
který zastával významné úřady v zemi a podporoval vědy a umění. 
Poslední člen rodu Kryštof z Léskovce zemřel v roce 1680 v želivském 
klášteře. Do dnešních dnů se nám zachoval jejich erb - dvoje zkřížené 
vidle v červeném štítu.

PROSTÝ
Obec leží asi 5 km jižně od Počátek. Obec Prostý bývala také samostat-
ným statkem. Z mnohých majitelů byl nejznámější rod Batelovských 
z Prostého, jehož člen Jindřich byl za lupičství a jiné zločiny r. 1519 
upálen. Ve svém erbu měli Batelovští z Prostého sovu s rozpjatými kří-
dly a klenotem byly 3 zkřížená kopí pod kloboukem. Na pečetidle této 
rodiny byly 2 řemdichy. V 17. století získali tento majetek Slavatové.

VESCE
Jižní a nejvýše položený cíp Počátek je pomístní část Vesce. Je urba-
nisticky propojena s Počátkami, ale v minulosti bývala samostatným 
statkem drobných zemanů. Bývala zde tvrz s příkopy napuštěnými 
vodou. Začátkem 14. století prodal Vesci Petr Gewzar Janu mlad-
šímu z Hradce. Na Starém obecním pečetidle byla zobrazena lípa. 
V roce 1849 se zde narodil Václav Juda Novotný, hudební skladatel. 
Byl hudebním redaktorem a svými články přispíval do různých časo-
pisů, napsal rozbory Smetanových a Dvořákových skladeb, přeložil 
mnohá operní libreta např. Tannhäuser, Lohengrin, Don Juan. Sebral 
a vydal mnoho lidových písní, ale také sbírku skladeb Mladý houslis-
ta. Napsal také operu Komedie o kupci a jeho nevěrné ženě.

INFOCENTRUM POČÁTKY
Kulturní zařízení města Počátky 
Palackého náměstí 7 
394 64 Počátky
tel.: 561 034 921
infocentrum@pocatky.cz 
www.pocatky.cz  
PO, ST:   08:00 – 11:30   12:00 – 16:30
ÚT, ČT, PÁ: 07:00 – 11:30   12:00 – 15:30
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veřejný internet 
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Místní části města: Heřmaneč, 
Horní Vilímeč, Léskovec, Prostý, Vesce

Počátky – město na rozhraní Čech 
a Moravy v Kraji Vysočina je místem 
klidu a pohody. Množství historických 
památek, příjemné životní prostředí, 
řada rybníků, mimořádně čistý vzduch, 
cesty roubené alejemi stromů, hluboké 
lesy s kopcovitým terénem jsou hod-
noty, které je činí zajímavým. Vedle již 
zmiňovaného oplývá město a okolí 
možnostmi pěší i cykloturistiky, ozdrav-
ných pobytů v přírodě, houbaření či 
jen odpočinku. Pobyt zde Vás nejpr-
ve unaví, aby poté pohladil Vaše tělo 
a pomohl srovnat myšlenky. V zimních 
měsících můžete objevovat kouzlo pří-
rody s ideálními běžkařskými terény. 
Dobu nepohody lze využít k automobi-
lovým výletům na prohlídky takových 
architektonických perel, jako jsou měs-
ta Telč, Jindřichův Hradec, Jihlava, Tře-
boň, Slavonice, Dačice; zámků Červená 
Lhota, Hluboká; hradu Landštejn, Kozí-
ho Hrádku či hradu Kámen s muzeem 
motorismu. Je to šance prožít zde čas 
pobytu dokonale a naplno.

Turistické zajímavosti
vyhlídková věž u kostela sv. Jana Křtitele, přístupná každý den od 
dubna do konce září
kostel sv. Jana Křtitele, původně gotický z poloviny 14. století, poz-
ději přestavěný v barokním slohu
městské muzeum s památkami národopisnými, cechovními, 
numismatickými aj.
rodný dům básníka Otokara Březiny s památníkem
kašna na Palackého náměstí s barokním sousoším Jana Nepomuc-
kého od Františka Bauguta
městský hřbitov s hrobem rodičů básníka Otokara Březiny, rodičů 
Vítězslava Nováka a první manželky básníka Josefa Václava Sládka 
– Emílie roz. Nedvídkové a rodičů slavného výrobce klavírů Petrof
barokní kaple svaté Anny
pamětní deska na staré poště, kde se zastavil Karel Havlíček Borov-
ský na nedobrovolné cestě do Brixenu
rodný dům moravského dějepisce 17. století Tomáše Pešiny 
z Čechorodu
dům, ve kterém prožil dětství hudební skladatel Vítězslav Novák
v nedaleké Svaté Kateřině kostel sv. Kateřiny v čistém barokním 
slohu připisován slavným Dienzenhoferům
naučná stezka „Cestou starých soukenických mistrů počáteckých“
naučná stezka „K pramenům Počátek a okolí“
Sokolovna - zrekonstruovaná původní sokolovna z roku 1927, kde 
je nyní ubytování hotelového typu s kapacitou 46 osob ve 14-ti 
pokojích; v přízemí sál pro 250 osob s příslušenstvím
pro sportovní vyžití ve městě slouží sportovní hala společně s ven-
kovním sportovním areálem a fotbalový stadion s tenisovými kurty

Z Počátek můžete vycestovat autem, na kole nebo pěšky po vyzna-
čených stezkách do Telče, Studené, Jindřichova Hradce, Kamenice 
nad Lipou, Pelhřimova, Horní Cerekve, Jihlavy (všechna města do 
vzdál. 35 km).

UBYTOVÁNÍ hotelového typu v SOKOLOVNĚ
Ubytování hotelového typu v SOKOLOVNĚ s celoročním provozem 
(tel.: 724 537 697, 561 034 935) naleznete v centru města. Nabízí 
ideální podmínky ke strávení dovolené. V těsné blízkosti se nachá-
zí moderní venkovní sportovní areál, víceúčelová sportovní hala 
a autobusové nádraží. Ubytovna disponuje 46-ti lůžky ve 14-ti poko-
jích s možností 3 přistýlek, tj. kapacita celkem 49 osob. Každý pokoj 
je vybaven sprchovým koutem a WC.

M A P A  M Ě S T A

2.604 obyvatel, 620 m n.m.
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